

El Caudillo concede 30.000 pesetas a los padres de un flecha fallecido

Se prorroga la vigencia de la actual tarjeta de abastecimientos

AÑO IV - NUM. 858

BURGOS, MARTES, 15 DE JUNIO DE 1948

PRECIO: 50 CTS.

Se restablece la cifra del plan Marshall

«Constitución del mundo» denomina Truman a la Carta de las N. U.

WASHINGTON, 13. — La Comisión senatorial de asignaciones ha acordado restablecer virtualmente todas las cantidades y rebajas introducidas por la Cámara de Representantes en los fondos destinados al plan de rehabilitación europea. El programa general de inversiones para ayuda al extranjero por un importe de dólares 6.125.000.700, o sea 4.175 millones de dólares más que los señalados al mismo efecto por la Cámara de los Representantes. (Efe.)

OPTIMISMO DE TRUMAN

SAN FRANCISCO, 14. — Truman, en un breve discurso pronunciado en esta ciudad, declaró que «la paz del mundo se conseguirá mediante la aplicación de la Carta de las Naciones Unidas, a la que calificó de «constitución del mundo»». —Efe.

PARA EVITAR LA HUELGA

WASHINGTON, 14. — El Gobierno trata hoy de conseguir autorizaciones judiciales para detener la huelga de obreros navieros, que debe producirse en la medianoche de mañana, martes. (Efe.)

PELIGRO DE INUNDACION

PORTLAND (Oregón), 14. — El río Columbia ha alcanzado su mayor nivel desde 1844, sufriendo tres pulgadas más que

El presidente boliviano recibe a fray Justo Pérez de Urbel

La Feria del Libro Español en Ciudad Trujillo

LA PAZ, 14. — El presidente de la República ha recibido al P. Pérez de Urbel, a quien acompañaba el encargado de Negocios de España en Bolivia, señor Aranguren. La entrevista fué muy cordial y en ella el presidente puso de manifiesto su sincero amor a España y el deseo de que sea cada vez mayor el número de religiosos españoles que ejerzan su apostolado entre ellos.

El ilustre benedictino español fué recibido también por los ministros de Asuntos Exteriores y de Instrucción Pública, quienes patrocinan las conferencias que pronunciará durante su estancia en Bolivia. (Efe.)

EL LIBRO ESPAÑOL

CIUDAD TRUJILLO, 14. — Hoy, lunes, se inaugurará la exposición del libro español, a la que tiene prometida su asistencia el presidente de la República y su esposa. (Efe.)

LOS ARABES ENTREGAN UN ULTIMATUM A BERNADOTTE

Amenazan con un ataque general si continúan las violaciones de la tregua

DAMASCO, 13. — Los árabes han entregado al mediador de la ONU, conde Folke Bernadotte, un ultimátum, según el cual habían de lanzar un ataque general en todos los frentes en el caso de que los judíos siguiesen este mediodía sin observar el cese de hostilidades. (Efe.)

LOS INGLESES NO QUIEREN INTERVENCIONES

LONDRES, 14. — El periódico «Daily Express», en una encuesta celebrada entre sus lectores, dice que el resultado de la misma pone de relieve que los británicos están en contra del empleo de las tropas inglesas para suspender la lucha entre árabes y judíos en Palestina, incluso como fuerza de las Naciones Unidas. (Efe.)

LOS ARABES RECHAZAN EN GALILEA

TEL-AVIV, 14. — En un comunicado facilitado por el titular «Estado de Israel» se da cuenta de que todos los ataques realizados por los árabes en el sector de Galilea han sido rechazados y que el tiroteo ha cesado ya. (Efe.)

EL «IRGUN» SE MILITARIZA

TEL-AVIV, 14. — Los batallones del «Irgun Zvai Leumi» formados parte del ejército regular de Israel, según una orden del día de dicha organización. Se integrarán en el Ejército con sus propios jefes, pero a los órdenes del mando general del Ejército israelí. El «Irgun» ha anunciado que ya no desea mantener una organización militar separada, pero que continúa como movimiento político «para la liberación total de nuestra patria». (Efe.)

SE RECHAZA LA PROTESTA YANQUI

WASHINGTON, 14. — Siria ha rechazado la protesta norteamericana contra la decisión de aquel país y de Egipto de bloquear las

doce años. Con ocasión de una concentración verificada en julio de 1944, fué atropellado y muerto por un camión al desmenuzarse en un tránsito por la en brevísimos. Por las circunstancias del atropello los padres no tenían derecho a indemnización alguna, pero la Delegación Provincial de Agricultura del Perú, la organización nacional de oportuno expediente en atención al momento de la muerte, considerada como acto de servicio en virtud de dicha concentración, y en atención también a la precaria situación económica de la familia, S. E. jefe del Estado concedió el dotativo. (Cifra.)

MADRID, 14. — La vigencia de la tarjeta blanca de abastecimientos ha sido prorrogada por tres años, hasta el día 30 de junio de 1950. (Cifra.)

AGRICULTURA

MADRID, 14. — D. Carlos Reñ, ministro de Agricultura, ha recibido en su despacho oficial a don Pedro Venluro Rín, ingeniero agrónomo y ex ministro de Agricultura del Perú. Ha celebrado con él una extensa conversación, tratándose con gran cordialidad de los temas agrícolas de ambos países. (Cifra.)

PRORROGA

MADRID, 14. — La vigencia de la tarjeta blanca de abastecimientos ha sido prorrogada por tres años, hasta el día 30 de junio de 1950. (Cifra.)

AGRICULTURA

MADRID, 14. — D. Carlos Reñ, ministro de Agricultura, ha recibido en su despacho oficial a don Pedro Venluro Rín, ingeniero agrónomo y ex ministro de Agricultura del Perú. Ha celebrado con él una extensa conversación, tratándose con gran cordialidad de los temas agrícolas de ambos países. (Cifra.)

AGRICULTURA

MADRID, 14. — D. Carlos Reñ, ministro de Agricultura, ha recibido en su despacho oficial a don Pedro Venluro Rín, ingeniero agrónomo y ex ministro de Agricultura del Perú. Ha celebrado con él una extensa conversación, tratándose con gran cordialidad de los temas agrícolas de ambos países. (Cifra.)

AGRICULTURA

MADRID, 14. — D. Carlos Reñ, ministro de Agricultura, ha recibido en su despacho oficial a don Pedro Venluro Rín, ingeniero agrónomo y ex ministro de Agricultura del Perú. Ha celebrado con él una extensa conversación, tratándose con gran cordialidad de los temas agrícolas de ambos países. (Cifra.)

AGRICULTURA

MADRID, 14. — D. Carlos Reñ, ministro de Agricultura, ha recibido en su despacho oficial a don Pedro Venluro Rín, ingeniero agrónomo y ex ministro de Agricultura del Perú. Ha celebrado con él una extensa conversación, tratándose con gran cordialidad de los temas agrícolas de ambos países. (Cifra.)

AGRICULTURA

MADRID, 14. — D. Carlos Reñ, ministro de Agricultura, ha recibido en su despacho oficial a don Pedro Venluro Rín, ingeniero agrónomo y ex ministro de Agricultura del Perú. Ha celebrado con él una extensa conversación, tratándose con gran cordialidad de los temas agrícolas de ambos países. (Cifra.)

AGRICULTURA

MADRID, 14. — D. Carlos Reñ, ministro de Agricultura, ha recibido en su despacho oficial a don Pedro Venluro Rín, ingeniero agrónomo y ex ministro de Agricultura del Perú. Ha celebrado con él una extensa conversación, tratándose con gran cordialidad de los temas agrícolas de ambos países. (Cifra.)

AGRICULTURA

MADRID, 14. — D. Carlos Reñ, ministro de Agricultura, ha recibido en su despacho oficial a don Pedro Venluro Rín, ingeniero agrónomo y ex ministro de Agricultura del Perú. Ha celebrado con él una extensa conversación, tratándose con gran cordialidad de los temas agrícolas de ambos países. (Cifra.)

AGRICULTURA

MADRID, 14. — D. Carlos Reñ, ministro de Agricultura, ha recibido en su despacho oficial a don Pedro Venluro Rín, ingeniero agrónomo y ex ministro de Agricultura del Perú. Ha celebrado con él una extensa conversación, tratándose con gran cordialidad de los temas agrícolas de ambos países. (Cifra.)

AGRICULTURA

MADRID, 14. — D. Carlos Reñ, ministro de Agricultura, ha recibido en su despacho oficial a don Pedro Venluro Rín, ingeniero agrónomo y ex ministro de Agricultura del Perú. Ha celebrado con él una extensa conversación, tratándose con gran cordialidad de los temas agrícolas de ambos países. (Cifra.)

AGRICULTURA

MADRID, 14. — D. Carlos Reñ, ministro de Agricultura, ha recibido en su despacho oficial a don Pedro Venluro Rín, ingeniero agrónomo y ex ministro de Agricultura del Perú. Ha celebrado con él una extensa conversación, tratándose con gran cordialidad de los temas agrícolas de ambos países. (Cifra.)

AGRICULTURA

MADRID, 14. — D. Carlos Reñ, ministro de Agricultura, ha recibido en su despacho oficial a don Pedro Venluro Rín, ingeniero agrónomo y ex ministro de Agricultura del Perú. Ha celebrado con él una extensa conversación, tratándose con gran cordialidad de los temas agrícolas de ambos países. (Cifra.)



El doctor Fleming en el momento de recibir, de manos del rector de la Universidad Central don Pío Zabala, el birrete de doctor «honoris causa». (Foto Ortiz.)

«Tengo los mejores sentimientos para este pueblo hidalgo»

Declara el descubridor de la penicilina al partir para Londres

A las tres y cuarenta y cinco de la tarde salió para Londres el ilustre descubridor de la penicilina, el doctor sir Alexander Fleming.

El aeródromo de Barajas saliendo a despedirle el director general de Enseñanza Universitaria, doctor Alcazar Molina, en nombre del ministro de Educación Nacional, el señor Alonso de Celis, en representación del alcalde de Madrid, y otras personalidades.

Hasta el mismo momento de salir del avión, el doctor Fleming recibió cordiales homenajes de carácter individual y colectivo en el mismo aeródromo.

El benemérito sabio inglés correspondió afectuosamente a las espléndidas muestras de adhesión y cariño que se le tributaron a su salida de España y llevaba sobre la solapa de su chaqueta la insignia de la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio que, en nombre del Gobierno de España, le había sido impuesta por el ministro de Educación Nacional.

Unas horas antes de su marcha, el doctor Fleming testimonió al señor Iñárriz Martín, en su despacho oficial, su gratitud al Gobierno y al pueblo de España por las atenciones recibidas durante su estancia en nuestra Patria.

PALABRAS DEL DOCTOR FLEMING

«Tengo a punto de marcharme de España de ser por mi casa de Londres y quiero expresar mis afectos a todos los españoles, desde el que ostenta el cargo más elevado hasta el más humilde, por su generosa bienvenida y por las muchas simpatías que de ellos he recibido. Una bienvenida tal como jamás la he conocido en ningún país y por ninguna clase social. Quiero expresamente dar las gracias».

El vicepresidente cubano nos visitará en julio

Don Enrique Larreta llega a Madrid

MADRID, 14. — Don Guillermo Alonso Pujol, vicepresidente electo de Cuba, se propone realizar una visita a España durante el próximo mes de julio. (Cifra.)

LARRETA, EN ESPAÑA

MADRID, 14. — El ilustre periodista y escritor argentino señor Larreta ha llegado a esta capital. Don Enrique Larreta, a pesar de sus muchos años, se muestra entusiasta y juvenil y piensa permanecer en España un tiempo. (Cifra.)

LA FERIA DE MUESTRAS

BARCELONA, 14. — Con brillantes actos se celebró en el recinto de la Feria Internacional de Muestras el «Día de Bélgica». Concurrieron numerosos industriales belgas y españoles, representantes de las Cámaras oficiales económicas e industriales, presididos por el conde general belga en Barcelona. (Cifra.)

EL MINISTRO DE FRANCIA

PARÍS, 14. — Esta tarde el ministro de Francia, señor Bernardin, visitó la Feria de Muestras para asistir a la inauguración de la exposición de Francia que se abre con una brillante aportación.

LA OPOSICION INTENTA derrocar al Gobierno nipón

TOKIO, 14. — Los partidos de la oposición japonesa, excepto los comunistas, han llegado a un acuerdo para derrocar al actual Gobierno, que solamente tiene tres meses y medio de vida, y que está presidido por el doctor Ashida.

En los círculos políticos se dice que el Gobierno se encuentra en una posición delicada, con motivo de las nuevas demoras impuestas al presupuesto para el año fiscal 1948-49. (Efe.)

INFLACION DE LA MONEDA CHINA

SHANGHAI, 14. — La inflación de la moneda china ha llegado a un límite sin precedentes. El dólar norteamericano se cotiza hoy en Peiping a 2.000.000 dólares chinos. En Shanghai, se cotiza a 1.820.000. El precio del algodón y de los hilos ha subido en un 30 por 100. La subida espectacular en Peiping se cree que obedezca al repentino empeoramiento de la

Gran manifestación de fe en Fátima

LISBOA, 14. — Más de 10.000 peregrinos estuvieron en la Cueva de Fátima para orar ante la Virgen de Fátima. Entre los peregrinos figuraban muchos de España, Brasil y Estados Unidos. Los grupos españoles pertenecían a Salamanca y Madrid, compuesto este último por ciento cuatro señoras de la Organización de Damas Católicas. Las ceremonias fueron presididas por el obispo de Leiria; después de la misa, más de doscientos enfermos recibieron la bendición. (Efe.)

LLUVIA DE VOLUNTARIOS

ROMA, 14. — Más de veinticinco mil solicitudes de alistamiento en la milicia cristiana de voluntarios para la defensa de los Santos Lugares. (Efe.)

INVITACION A ESPAÑA

ROMA, 14. — La Juventud de Acción Católica italiana celebrará en el mes de septiembre una Asamblea internacional. Han sido cursadas invitaciones a las juventudes católicas de España. (Efe.)

Gottwald sustituye a Benes en la Presidencia checa

PRAGA, 14. — (Urgente). — Clement Gottwald ha sucedido a Eduard Benes como presidente de Checoslovaquia a las 10:23 (hora española).

La candidatura fué la única que se presentó y estaba firmada la propuesta por los diputados de todos los «renacidos partidos políticos».

GOTTWALD JURA SU CARGO

PRAGA, 14. — A las diez (hora española), Clement Gottwald prestó juramento como presidente de la República, de acuerdo con la forma establecida por la nueva constitución. (Efe.)

DIMISION DEL GABINETE

PRAGA, 14. — A las cuatro menos cuarto de la tarde, el vicepresidente del Gobierno, Zapotocky, ha entregado el presidente de la República, Gottwald, la dimisión del Gobierno, y acto seguido fué encargado de formar nuevo Gabinete.

LA MASA CORAL DE REMAGEN, OBLIGADA A CANTAR EN HYDE PARK

MADRID, 14. — Se han recibido noticias de que la masa coral de «Educación y Descanso» de Almadén llegó al medio día de ayer al aeródromo de Croydon (Inglaterra), donde fueron recibidos y agasajados. Por la tarde recorrieron las calles de Londres, y el público, al advertir su presencia en Hyde Park, les tributó una cordial acogida, obligándoles con sus aplausos a interpretar algunas canciones españolas de su repertorio, que obtuvieron gran éxito y por las que fueron largamente ovacionados. (Cifra.)

La imagen del Sagrado Corazón en un momento de su recorrido triunfal por las calles de la ciudad en la procesión celebrada el pasado domingo



La imagen del Sagrado Corazón en un momento de su recorrido triunfal por las calles de la ciudad en la procesión celebrada el pasado domingo. (Foto Villarfranca.)

Los intereses de España e Italia tienen en el Mediterráneo reclama su amistad

ROMA, 14. — El «Giornale Della Sera» publica hoy un artículo firmado por Gaspari en el que, entre otras cosas, dice: «Los intereses vitales que España e Italia tienen en el Mediterráneo reclaman que su amistad se sustente sobre sólidas bases, fundadas en la comunidad de intereses políticos que son a su vez consecuencia de los económicos y de la unidad de espíritu, de cultura y religión». El articulista añade que a fuerte amistad entre España e Italia, basada en estos vínculos disolubles de hermandad que unen a ambos pueblos, sería la más bella flor de Europa brotada del alma noble y generosa que caracteriza a estos dos pueblos católicos y mediterráneos.

Un artículo del «Giornale Della Sera»

Los intereses de España e Italia tienen en el Mediterráneo reclama su amistad

ROMA, 14. — El «Giornale Della Sera» publica hoy un artículo firmado por Gaspari en el que, entre otras cosas, dice: «Los intereses vitales que España e Italia tienen en el Mediterráneo reclaman que su amistad se sustente sobre sólidas bases, fundadas en la comunidad de intereses políticos que son a su vez consecuencia de los económicos y de la unidad de espíritu, de cultura y religión». El articulista añade que a fuerte amistad entre España e Italia, basada en estos vínculos disolubles de hermandad que unen a ambos pueblos, sería la más bella flor de Europa brotada del alma noble y generosa que caracteriza a estos dos pueblos católicos y mediterráneos.

TERRANOVA celebrará un REFERENDUM

SAN JUAN DE TERRANOVA, 14. — Oficialmente se anuncia que el referéndum nacional se celebrará el 22 de julio, para escoger la nueva forma de Gobierno de Terranova. Se alegrará entre la Confederación con el Canadá o el Gobierno autónomo. La actual forma de Gobierno no consiguió la mayoría de votos en el primer referéndum, celebrado el día 3 de este mes. (Efe.)

Un simulacro de combate

TOKIO, 13. — El mando de las fuerzas aéreas norteamericanas admite que aviones de Estados Unidos realizaban un simulacro de bombardeo sobre la región marítima en que el pasado martes resultaron 14 pescadores muertos y 11 de sus barcos hundidos, unos y otros coreanos. En el informe dado al respecto se dice que tal vez los aviones hayan tenido parte en el incidente.

Las autoridades coreanas denunciaron desde Seul que nueve aparatos cuatrimotores, con el emblema norteamericano, habían bombardeado y ametrallado a barcos coreanos en el mar del Japón.

El Sr. Ibáñez Martín asiste al final de curso en el Colegio de Arneros

MADRID, 14. — El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, ha visitado esta tarde el Colegio de Arneros, con motivo de la entrega de premios de final de curso a los alumnos de Enseñanza Media, cuyo acto presidió. (Cifra.)

Se incorporan a los Montepíos varias actividades laborales

MADRID, 14. — El «Boletín Oficial del Estado» publica un Decreto-Ley disponiendo que las prescripciones del Decreto-Ley de 3 de agosto de 1945 afectan también al personal obrero a jornal que, con carácter permanente, trabajen en las empresas o entidades en el momento de producirse el paro circunstancial provocado por otras causas distintas de la escasez de energía eléctrica.

El Ministerio de Trabajo, dando cuenta al Consejo de Ministros, cursará en cada caso a la Caja de Compensación del paro por escasez de energía eléctrica las oportunas órdenes para el cumplimiento y desarrollo de lo que se establece en el presente Decreto-Ley. También publicará, entre otras, las siguientes disposiciones:

Emisión de 290 millones en Deuda amortizable

MADRID, 14. — El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia del Gobierno. — Decreto por el que se encarga del despacho del Ministerio de Obras Públicas, en ausencia del titular de dicho Departamento, al ministro de Agricultura.

Industria y Comercio. — Decreto por el que se nombra director general de Comercio y Política Arancelaria a don José Núñez Iglesias.

Maclenda. — Orden sobre emisión de 290 millones de pesetas en Deuda amortizable al cuatro por ciento de primer de junio de 1948, con destino a sufragar los gastos derivados de la construcción de nuevos ferrocarriles y de la electrificación de las líneas de Madrid a Avila y de Villalba a Segovia, así como de obras hidráulicas de absoluta necesidad. (Cifra.)

Destinada a mejoras ferroviarias y obras hidráulicas

MADRID, 14. — El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia del Gobierno. — Decreto por el que se encarga del despacho del Ministerio de Obras Públicas, en ausencia del titular de dicho Departamento, al ministro de Agricultura.

Industria y Comercio. — Decreto por el que se nombra director general de Comercio y Política Arancelaria a don José Núñez Iglesias.

Maclenda. — Orden sobre emisión de 290 millones de pesetas en Deuda amortizable al cuatro por ciento de primer de junio de 1948, con destino a sufragar los gastos derivados de la construcción de nuevos ferrocarriles y de la electrificación de las líneas de Madrid a Avila y de Villalba a Segovia, así como de obras hidráulicas de absoluta necesidad. (Cifra.)

El Sr. Ibáñez Martín asiste al final de curso en el Colegio de Arneros

MADRID, 14. — El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, ha visitado esta tarde el Colegio de Arneros, con motivo de la entrega de premios de final de curso a los alumnos de Enseñanza Media, cuyo acto presidió. (Cifra.)

Se incorporan a los Montepíos varias actividades laborales

MADRID, 14. — El «Boletín Oficial del Estado» publica un Decreto-Ley disponiendo que las prescripciones del Decreto-Ley de 3 de agosto de 1945 afectan también al personal obrero a jornal que, con carácter permanente, trabajen en las empresas o entidades en el momento de producirse el paro circunstancial provocado por otras causas distintas de la escasez de energía eléctrica.

El Ministerio de Trabajo, dando cuenta al Consejo de Ministros, cursará en cada caso a la Caja de Compensación del paro por escasez de energía eléctrica las oportunas órdenes para el cumplimiento y desarrollo de lo que se establece en el presente Decreto-Ley. También publicará, entre otras, las siguientes disposiciones:

Emisión de 290 millones en Deuda amortizable

MADRID, 14. — El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia del Gobierno. — Decreto por el que se encarga del despacho del Ministerio de Obras Públicas, en ausencia del titular de dicho Departamento, al ministro de Agricultura.

Industria y Comercio. — Decreto por el que se nombra director general de Comercio y Política Arancelaria a don José Núñez Iglesias.

Maclenda. — Orden sobre emisión de 290 millones de pesetas en Deuda amortizable al cuatro por ciento de primer de junio de 1948, con destino a sufragar los gastos derivados de la construcción de nuevos ferrocarriles y de la electrificación de las líneas de Madrid a Avila y de Villalba a Segovia, así como de obras hidráulicas de absoluta necesidad. (Cifra.)

PULSO DEL MUNDO

CRONICAS Y REPORTAJES ESPECIALES PARA "LA VOZ DE CASTILLA"

NUEVA YORK

Exitos de lo español en el desfile de la conmemoración de la ciudad

Ahora sale Truman diciendo que «el viejo José Stalin es un buen chico»

NUEVA YORK, 14. — (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia Efe. Prohibida la reproducción.)
El éxito del desfile de la conmemoración de la ciudad lo constituyeron las representaciones hispanas, y entre ellas las españolas. Fue por castañuelas, soñares, jotas y carretas en la Quinta Avenida, ante un millón de espectadores. No en balde es Nueva York la ciudad del mundo anglosajón en la que se había más español y no en balde tampoco han tomado las colectividades hispanas gran parte en la creación de esta gran ciudad.
La Sociedad Española de Socorros Mutuos "La Nacional" se encargó de organizar su cartagata, que formaron ocho carrozas. La primera, una representación de toda España; después, las regionales, la andaluza era una reproducción de las carretas de la Virgen del Rocío, llenas de jóvenes de origen español, con sus trajes de faros. El público la obligó a detenerse continuamente para ver bailar sevillanas. La segunda una carreta similar, bajo el título de "Una fiesta en Sevilla". Después, carrozas representando a Canarias, Aragón, Málaga, Galicia y Valencia, ocupadas por señoritas con trajes regionales.
A no ser porque se echaba la noche encima, el desfile español habría durado todo el día. Pero, a continuación, un autobús moderno, de colores ruidos y con capacidad para cien pasajeros, recorrió a los neoyorquinos que viven en una ciudad atormentada por la prisa. Nadie sabe por qué, pero el desfile de la ciudad de Nueva York entre cinco y seis de la tarde de cada día laborable, los sesenta minutos en que la población trahuma más velocidad. Esto quiere decir que la gente tiene más prisa por llegar a su hogar después del trabajo que por llegar en punto al trabajo desde su hogar, ya que de ocho a nueve de la mañana, la otra hora de mayor afluencia de viajeros, sólo se cuentan 849.000. La hora en que el "metro" aparece más desierto es de tres a cuatro de la mañana, cuando sólo viajan 19.000 personas. Pero como a las cuatro de la madrugada la mayoría de los clubs nocturnos, camareros y noctámbulos hacen viajar a cifra de viajeros a 22.000 entre cuatro y cinco. Los veinte minutos en que los neoyorquinos demuestran mejor su capacidad de convertirse en carretas de 8'20 a 8'40 de cada mañana. Entonces, 234.000

PARIS

FRANCIA HA DEBIDO ceder en Italia y Alemania

La IV República se siente débil y se pone la venda antes de recibir la herida

PARIS. — (Crónica de nuestro corresponsal.)
No ocultan en Francia que para llegar a un acuerdo sobre el Estatuto de la Alemania Occidental hicieron importantes concesiones. Si, señores; los franceses llaman ceder a lo que consiguen. Primero: que Alemania sea un país dividido en más de cuatro zonas. Segundo: que la ocupación de Alemania por los Ejércitos vencedores no dure "sine die". Tercero: que los Estados Unidos no les garanticen, ya hoy, la asistencia formal en caso de agresión, por parte de Alemania, dentro de seis años. Cuarto: que no pretendan ejercer eternamente el control de lo que se produce; que se vaya hacia la creación de la "Trizona"; que se establezca una moneda para esa media Alemania, y que se elija una Asamblea democrática.
Como ustedes ven, en Francia se considera "ceder" a aceptar aquello que para Alemania, democrático, lógico o humano, signifique unidad. Los franceses tienen motivos sobrados para justificar su rencor o quizá sólo su desconfianza: basta reparar la Historia, pero lo que al espectador objetivo le llama más a atención es que, ahora, los Gobiernos "quieran ponerse la venda sin haber recibido la herida". Porque algo de eso es pedir garantías sobre una posible agresión, cuando la víctima apenas si llegó a la convalecencia, y esa partida en cuatro trozos.
Los vencedores insisten en presionar a un pueblo de sesenta millones de hombres, cuya importancia, en la reconstrucción de Europa y en la instauración de la paz es primordial.
En Francia se pretende, por parte de algunos elementos adheridos a la política gubernamental, justificar "estas concesiones", hechas en contra de la propaganda seguida por los oradores en sus discursos y comentarios escritos. "Le Monde", órgano del Quai D'Orsay, en espíritu, declaraba: "Se puede reprochar a la política francesa en Alemania su incoherencia. De esta política es parcialmente responsable la débil posición francesa actual". Sólo estas dos líneas explican la intención oficial, si la fuerza les hubiera ayudado. El Gobierno de la cuarta República, sin duda, no toleraría que Italia, a pesar de los viajes de amistad efectuados entre ministros y con protocolos o sin ellos, poseyera hoy una escuadra más poderosa que la francesa, debiendo a cuarenta

Artistas burgaleses

EXPOSICION DE MENCHU LIOP

El domingo, conforme estaba anunciado, se inauguró la exposición de pintura de Menchu Liop Pardo, con asistencia de don Honorato Martín Cobos, presidente de la Diputación Provincial; don Carlos Quintana, alcalde de la ciudad; don Carlos Huidobro, director de la Biblioteca Provincial; don Gonzalo Díez de la Lastra, presidente de la Asociación de Artistas y Amigos del Arte; superior del colegio de Saldaña y un nutrido conjunto de artistas y aficionados.
Una mujer, joven, burgalesa, ha colgado sus cuadros en la Sala de Exposiciones. Por la gracia de ella y de su obra, el marco sencillo, lino, de la exposición, tenía en la mañana del domingo un aromático perfume de junio y de azahar; porque Menchu Liop puso una nota luminosa y encendida — con aroma de clavel y de rosa —, al ofrecernos sus veintidós cuadros, prestigiosos heraldos de la sensibilidad femenina. Y, claro es, nadie pudo ser insensible al sortilegio de tal exhibición. Autoridades, público y crítica, rindieron sus matices y más espontáneos elogios. Porque Menchu Liop acaba de descubrirnos un tión de suaves armonías, una mina de delicadezas, y que posee el secreto de la luz y del color. Eso, para la futura valoración, es muy importante. Porque, la verdad, tener un colorido fuerte y delicado, robusto y suave, no es cosa que todo el mundo posea. En su obra, el color es el personaje central, pese a que junto a él haya otros actores considerables. Bajo esa masa generalizada y variopinta, idealmente tratada, corren unas líneas firmísimas. Las líneas surgen de los contrastes cromáticos, donde la emoción siempre queda cifrada en los justos límites de una elegante discreción. Nada de retóricas, ni tampoco de picardías hinchadas. Al contrario, todo parece sencillo y todo da la sensación de ser fácil. Pero sin perder nunca el sentido de la elegancia. Los cuadros de Menchu Liop — sus flores, sus paisajes — el compendio de esa elegancia. En los retratos se ha ahogado un poco de la validez objetiva, para plasmar la verdad de un gesto o modo de ser.
Podrá parecer que estamos dispuestos a disfrazar de crítica a una gaucilla lanzadora del conflicto de las alabanzas. Pero no. Es que en la exposición de Menchu Liop — sinfonia en tono menor — hay un derroche de suavísimos matices y el sincero anuncio de un portento pictórico que fácilmente podrá caminar por la senda de la perfección.
Mientras, nuestra sincera felicitación para la joven artista, que paladea ahora las mieles de un triunfo merecido.



SPECTACULOS

Teatro Avenida

"FERIA DE COPLAS"

La riqueza artística del folklore, y sobre todo la esencia y presencia de artistas de innegables garantías, no saben ser aprovechadas por los organizadores y autores de las variedades. Viene esto a colación por cuanto ayer presenciamos en la escena del Avenida. Ante nosotros, cuatro o cinco figuras del género con méritos más que suficientes para llenar un programa de envergadura. Pero la forma de confeccionar hoy los espectáculos de variedades, a base de equívocas estampas científicas que nada reflejan ni de verdad, nada exponen, traman como consecuencia que la personalidad de los artistas quede por completo mediocridad.
Los organizadores de tales espectáculos los supeditan a nombres y relieve, aunque luego la esencia del género no se presente por parte alguna. A base de ciertos nombres, y principalmente de los de Quiroga, Quintero y León, los promotores del folklore quieren actualmente resaltarlos y no se dan cuenta que esos señores, respaldados por una fama que justamente alcanzaron en otros tiempos, se dedican ahora a sesstrar, lo que, consecuentemente, trae como derivación falta de dinamismo y originalidad en los programas. Para salvar dicho escollo recurren a las figuras escénicas, pero cuanto de excepcional puede esperarse de ellas queda coartado por los engendros lírico-literarios que les hacen tragar.
Tales sucesos y esas consecuencias es lo que acontece hoy regularmente en las compañías de variedades, y en la agrupación que ayer hasta nosotros llegó no podía suceder menos. Gracias que en "Feria de coplas" existe una Antonita Colomé una "Mari-Fé", un "Príncipe Gitano", un "Sepepe" y "cuatro Vargas" que, a fuerza de derrochar clase y estilo único, logran llevar a buen puerto lo que de otra manera habría naufragado irremisiblemente.
A ellos, y por ellos, les debe el público la satisfacción de haber pasado una jornada agradable. — B.

MEJICO

LA "MARIGUANA" HA PASADO A SER PROBLEMA NACIONAL

Trágicas historias de los envenenados por esta droga infernal

MEJICO.—(Crónica de nuestro corresponsal, Pedro García Suárez.)
El Gobierno mejicano necesitará emplear a fondo todos sus recursos represivos y de vigilancia, para acabar con los "mariguanos", la droga que consume y agota la potencialidad y el ímpetu del país. De cuando en cuando la Policía le descubre y arrasa una plantación de "amapala". De tarde en tarde, los jueces aplican los años y tres días de prisión a individuos que han sido sorprendidos fumando cigarrillos de la peligrosa hierba. Pero yo creo que aun no se ha hecho nada definitivo para exterminar este vicio que produce horribles y horrosas consecuencias y que ha llegado a la categoría de problema nacional.
Ayer, por ejemplo, fué detenido un individuo llamado Luis Contreras Reyes, de 28 años de edad, sorprendido en un "metro" instante de secar un cilindro de papel con contenido mariguana. El tal Reyes declaró paladina y serena que lleva veinte años fumando esa hierba. Fué "iniciado" por un soldado, cuando apenas tenía ocho años de edad, y desde entonces, ni un solo día ha dejado de inhalar el humo acre.
— "¿Por qué? Sólo cuando fumo mariguana me encuentro "gallo" pa trabajar — declaró, justificando su vicio.
Luis Contreras fué puesto a disposición de la autoridad gubernativa, pero miles de hombres iguales deambulan diariamente por Méjico sin que la Policía pueda acabar con su degeneración moral. En cualquier esquina — como en las bocas del "metro" de Madrid — puede usted comprar un cigarrillo de mariguana. Cualquiera amigo le ofrece — al saber que acaba de llegar a esta tierra — la posibilidad de adormecerse bajo los efectos de un pitillo de droga.
Alguna vez, y muchas veces también, la raya del tipismo se pasa al terreno de la barbarie más inconcebible. La "mariguana" ataca el cerebro y produce lesiones incurables en los centros nerviosos. Por ahí anda, como una curiosidad pública, el boxeador Casanova, una maravilla del "ring", un hombre que acaparó la atención de los públicos y los críticos más entendidos de todo el mundo. Casanova subía al cuadrilátero, cruzaba sus guantes con cualquier enemigo, disparaba dos veces su poderosa catapulta y, vencedor por "k. o.", se sumergía en el paraíso artificial de la mariguana, en la locura infernal del plúguc y la tequila. El que pudo ser uno de los mejores boxeadores del mundo, ha sabido ahora de un "manicomio" y está viviendo de la exhibición de su triste historia.
Unicamente un cerebro ulcerado, deformado por este vicio horrible, puede cometer el crimen inaudito de que ha sido autor Primo Sobeno Jiménez, "la hiena humana" (con perdón de las hienas), que en un delirio infernal dio muerte a gemeladas a su madre, señora de ochenta años de edad, a la que atacó con los dientes hasta matarla, practicando el canibalismo. Luego de este espantoso suceso, Primo Sobeno, se tumbó junto al cadáver de su "mamaita" y allí durmió su delirio de alcohol, de mariguana y de locura. Parece que "la hiena humana" va a ser condenado a muerte, porque el crimen se realizó en la población de Metepac, del Estado de Toluca, que tiene establecida la pena capital.
Adormecida la sensibilidad por la contemplación diaria de hechos parecidos acaso el mejicano no se da exacta cuenta de que está empujando a resolver el problema de los mariguanos o a repudiar a las aspiraciones de pueblo grande y libre, que debe ocupar un

BUENOS AIRES

EL MEJOR APLAUSO PARA LOS "COROS Y DANZAS"

Les fué tributado en un asilo de ancianos españoles de la calle Rivadavia

BUENOS AIRES, 14. — (Crónica de nuestro enviado especial, Rafael García Serrano.)
Calle Rivadavia, hacia el 9.000. Es una calle de treinta kilómetros, y si uno tiene la humorada de seguirla hasta el final, desemboca en Santiago de Chile. Al poco que estire el angulito — llegaré hasta la frontera del vecino país. Pero si en lugar de seguir esta dirección, uno se limita a tomar el rastro de los aplausos del Asilo de Ancianos Españoles, desemboca, irremediablemente, en España. Fué en la tarde de un domingo cuando las chicas de "Coros y Danzas" giraron su visita de gracia al Asilo. La Embajada había recibido una carta de los ancianos. "Nuestras últimas fuerzas serán para aplaudir a estas chicas que vienen desde allí", decían los viejos, pidiendo la visita. Y las chicas que venían de allí recalaban en Rivadavia, hacia el 9.000. Esa tarde de domingo estaba incluida en los días de descanso que habían de preceder a la partida.
Bilbao, Málaga, Zaragoza y Vigo se fueron a bailar para los fracasados. Son viejos sin familia — con familia, que es peor —, abandonados en su inutilidad trágica. "Yo tengo hijos", decía una anciana, "pero los hijos de acá no son como los de allá", y la pobre se ilusionaba con esa diferencia, sin querer reconocer que los malos hijos son igual en todas partes. Bien; descartada esta pequeña consideración del buen padre del buen Juanito, volvére al tema. Ancianos y ancianas esperaban en el vestíbulo del Asilo. Había un poeta; un poeta conmovedor. Estirado, solemne, pulido; hace seis años todavía tenía una corte de sobrinos. Ahora apenas tiene sus versos. Les recitó a las chicas unos de bienvenida en los que corazón rimaba con emoción, y hacía bonito. Lall Roldruejo tuvo la deferencia de presentarnos a los periodistas españoles y argentinos como colegas del viejo, y el buen hombre

Toros y toreros

LAS CORRIDAS DEL DOMINGO Y LUNES

MADRID (Vista Alegre). — Los conchas y sierras, mansos. "Cagancho", muy aplaudido y ovacionado en sus punteras faenas. "Gitamillo de Triana" puso cátedra tratando con el capote y se mostró inspirado con la muleta. "Albiste" resultó cogido gravemente en su primero.
"SEVILLA. — Corrida de la "Vejez del torero". Ganado de Concha y Sierra, bravo Pareja Obregón rejoneó con hincamiento un novillo. Curro Caro dió la vuelta al ruedo y fué ovacionado en el cuarto. Rafael Lorente, valiente y voluntarioso. "Niño de la Palma", hijo, cortó la oreja del tercero y aplaudido en el último.
"ALGECIRAS. — Primera de feria. Ganado de Domecq, muy bueno.

El día 28, "Fiesta de la Banderita"

El día 28 del actual se celebrará en Burgos la "Fiesta de la Banderita", organizada por la Cruz Roja Española, con el fin de allegar los recursos necesarios para el sostenimiento de los servicios humanitarios encomendados a tan benemérita institución.
La ciudad en masa, respondiendo en esto día, como siempre lo hizo, a este llamamiento en favor del desvalido.

HA MARCHADO Somerset Maugham

BARCELONA, 14. — El novelista inglés Somerset Maugham, ha partido esta mañana con dirección a la Costa Azul francesa. Pienso volver a España en el otoño de 1960.



Este grupo de señores que aparecen en la fotografía, unos de uniforme y otros de paisano, tres sentados y dos de pie, son los miembros del Comité de Servicios Armados del Senado norteamericano, y nada menos que se han reunido para pedir que se aumenten las fuerzas aéreas hasta un total de 70 grupos de combate, servidos por un ejército de 420.000 hombres. Y ya que les hemos dicho lo que hacen, digamos quiénes son: sentados, el secretario del Aire, W. Stuart Symington; secretario de Defensa, James Forrestal, y el presidente del Comité de las Fuerzas Armadas, Chan Gurney. En pie, el general Hoyt S. Vandenberg, nuevo jefe aéreo de Estado Mayor, y el general Spaatz, saliente en el mismo puesto. (Foto I. N. P.)

¡¡¡ INVITAMOS !!

A todos los interesados en la adquisición de CAMIONES Y TURISMOS a visitar nuestra exposición ENTREGAS INMEDIATAS VENTA CON GARANTIA DE FABRICA, A MATRICULAR CON PLACA BLANCA — FACILIDADES PAGO

C. E. T. A., S. A.

Espronceda, 36 MADRID